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Megjelen hetenkint kétszer
szerda és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
gttcrslja-rrjnely, létéx 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

< hirdetéseknél minden garmond sző 
á* I vastagabb betűkkel 8 fill.

5)tlttérben minden garmond sor 30 fill.

Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP.

itj. Meczner Gyula
főszerkesztő.

dx. Perényi József
főmunkatárs.

Előfizetési ára:
Bg«!i?a (vre 10 korona félévre 6 kor. 

negyedévre 2 50 kor.
— Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó ut/a 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy dlsi- 
betűkkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim, 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár­

kedvezmény.

Politikai elmélkedések.
Budapest, 1900. máre- 10

Megkondultak a vészharan­
gok az egész vonalon, a kétség- 
beesés jajfelkiáltásai töltik be a 
politikai levegőt. A jóslatok vég­
telen sorozata vonul el szemünk 
előtt és változnak kaleidoskop- 
szerüen és mint a higanyoszlop 
száll fel és alá a reménység
foka is. 1 , .

Nem csodálkozhatunk e kép 
folytonos változásain, hiszen a 
remény az, mely tápot nyújt és 
bizalmat ébreszt, lelkesít és fel­
emel.

A történelemből meríthetjük 
azon igazságot, hogy egy nem­
zet sorsát mindig a nemzet ma­
gatartása irányítja és hogy az 
egyetértés, a tömörülés a delejtü, 
mely a nemzeteket a helyes út­
irány felé igazítja.

fcs mégis szomorúsággal kell
tapasztalnunk, hogy mily keve 
sen ismerik fel ez igazságot és 
mily gyakori a széthúzás. Tö­
mörülés helyett szétbomlás és az 
egyetértést az egyenetlenségek, 
a eivódások és helyzetet meg­
mérgező leleplezések váltják fel.

Szomorú és véghetetlen fáj­
dalmas tapasztalások ezek, me­
lyek vörös fonálként végighú­
zódnak a magyarok történelmé­
ben is.

Úgy állunk mi mostan is, 
konsternálva tekintjük a vezér­
férfiak táborában kiütött viszály-

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Születésnapodra.

A „Zemplén1* számára irta: S. Lőxa Kóza.

Kicsi, fejletlen testem kebledre 
szorítottam, vékony karjaim nyakad 
közé fontam és kezem mindig gon­
dolkodó, eszes fejedre tévedt^ simo­
gatva. S ezt szeretted te. Te sem 
tudtad miért. Magam sem miért, csak 
fejedet szerettem csókolni, cirógatni. 
Akkor az csak közös vágyunk, gon­
dolatunk volt. Csirájában volt a fej­
lődni kezdődő szerelem a nevelőleány 
gyermek és az érett gyám között.

Tizennégy éves voltam, te negy­
ven és mennyit eltudtunk fecsegni 
egy téli napon, vagy nyári éjszakán. 
Már leragadt a szemed álmosan és 
ajkad még is mosolygott. Nem mondta 
soha: Eredj, ne zavarj már Illám.

Meséltem, mig kacagtál, sóhaj­
tottam, mig megsajnáltál, kunyorá*- 
tam, mig mindent megengedtél, hí­
zelkedtem, mig megcsókoltál. Úgy 
imádtalak én édes, drága gyámatyám.

Kis kacér voltam. Lestem hom­
lokod ráncát, kutattam bus tekinte­
ted és szomorúan kuporodtam össze 
én is. Észrevettél úgy inkább és al-

kodásokat. Az egyetértés csak 
látszólagos volt, mint ezt a le­
leplezek nyíltan bevallották, mely 
utóbbiak nyilatkozataiból vissza­
tükrözik jellemvonásaik összege 
egész meztelenségében.

Személyes ambíciójuk kielé­
gítését vélték elérhetni a koalí­
ció győzelme esetében és miután 
a sorskereke nem várt fordula­
tot vett és ennél fogva a várt 
remény sugarai halványultak, ott 
hagyták az önzetlen harcosok 
táborát.

Meggondolták-e ezek a haza­
fiak, kik tele szájjal kürtölték 
folyton a hazaszeretetei, hogy a 
nyomor és szenvedés e szomorú 
epochájába mily szerencsétlen 
üszköt dobtak, mely a hatalom 
kezelőinek bátorságát csak emeli 
és melyből az alkotmány letip- 
rására újabb erőt meríthetnek ?

Vagy, hogyha gondoltak erre, 
számot vetettek-e lelkiismeretük­
kel? Az igazi hazafisággai meg­
egyezőnek tartották-e az eddigi 
zászló elhagyását és az ellene 
szórt invektivákat ?

kotmányt könnyű szerrel aztán 
elkobozta.

Sajnos tapasztalások voltak 
ezek, melyeknek folytatását most 
is szemeink előtt elvonulni lát­
juk.

Magyarok Istene ' Ne hadd 
el e nemzetet, mutasd meg a 
helyes irányt, melyen haladnia 
kell, ne hadd ennyit szenvednie, 
hisz megbdühödte már eléggé a 
jelent és a jövőt is !

l)r. Thornán Dávid

máre. 10.

A magyarok átka volt min 
dig, hogy a legválságosabb pil­
lanatban, mikor az egész nem­
zetnek mint egy test- egy lélek­
nek összeforrva kelletett lennie, 
pártokra szakadtak és viszály­
kodásoknak engedtek tért. Rést 
ütöttek mindég az erősen össze­
fűzött fálánkszba, melybe a reak­
ció belekapaszkodott és az át­

járási tisztviselők üunepeltetése 
Nagymihályban. A nagymikályi ka­
szinó egyesület — azon alkalomból, 
hogy Bajusz Andor főszolgabíró, Fejér 
Elemér szolgabiró és Zombory Géza 
közig. gyük. állásaikról lemondottak 
f. hó 9-ének délelőtti 11 órájára ér­
tekezletet hivott egybe, melynek egye­
düli tárgya, tekintve, hogy a neve­
zettek a járás közönségének törhetet­
len bizalmát nemcsak kiérdemeltek, 
de jövőre is biztosították, a hazafias 
tisztviselők iránt táplált ragaszkodás 
külső nyilvánulásának megállapítása 
volt. Az értekezleten Czibur Bertalan 
takarékpénztári igazgató elnökölt s 
dr. Fuchs Ignác ügyvéd előterjesztette 
azon indítványát, hogy figyelemmel 
arra, miszerint a törvénytelen kor­
mány minden politikai gyülekezetei 

’ megakadályoz, sőt, miután Nagymi- 
hályon egynéhány züllött alak „spicli 
szolgálatot tesz a hatalomnak s be- 
sugásuk folytán, miután neszét vet­
ték, hogy valami ünnepélyféle van 
készülőben, már jó előre 50 főnyi 
csendőrséget összpontosítottak a va­
rosban, — nehogy a karhatalom be­
avatkozására okot adjanak — indít­
ványozza, hogy a járás hazafias tiszt­

viselőit a kaszinó által ^évenként ren­
dezni szokott március 15-iki ünnepély 
keretén belül részesítsék a megérde­
melt ovációban s az ünnepélyt követő 
banketten, egy ezen célra külön kije­
lölendő szónok által tolmácsolják sze­
retetik- és ragaszkodásukat a derék 
tisztviselőknek. Az értekezlet ezen 
indítványt egyhangúlag elfogadta s 
Kolozsváry Ödön indítványára ki­
mondta naég azt is, hogy a bankettre 
a lemondott tisztviselőket küldöttség 
utján fogja meghívni. A küldöttség 
vezetőjéül dr. Kállai József ügyvéd, 
ünnepi szónokul pedig Novák János 
dob rókái gk. lelkész jelöltetett ki. Az 
értekezlet ezután lelkes hangulatban 
véget ért.

Politikai mozgalmak várme­
gyénkben.

— máre. 10.

Jelen rovatunk fejezeteként azért 
választottunk uj címet s KrónikR 
rovatunkat azért szüntettük be, mert 
az utóbb történtek reményt nyújta­
nak legalább a sovány vigasztalódás- 
hoz, a főkrónikás pedig kiujhelybö- 
lisittetvén, mint epizód alak krónika 
tárgyául tovább nem szolgálhat. V aló- 
szintileg más vidéken próbál szeren­
csét Ivispál.

Egy pillanatra félre tesszük a 
politikát, és őrgr. Pallavicini főispán­
ról, mint a vármegyei adminisztráció 
jelenlegi vezetőjéről és lényeiről el­
mélkedünk.

Ebben a szomorú helyzetben is 
az elismerés hangján kell megemlé­
keznünk azokról a tényekről, melye­
ket az utóbbi napokban végzett s fő­
ként arról, hogy megszabadította vár­
megyénket attól a szégyenletes, lelki- 
ismeretlen alaktól, aki miatt főképen 
gyűlöltük a rendszer vezetőit, aki 
botránykő volt mindnyájunk előtt; —

kálóm nyílott búd eloszlatására, io-
dőid lecsókolására.

Hiú, kicsi voltam. Tudtam bírok 
valami titkos hatalommal, melylyel 
felderitlek, mindenre rábírlak.

Kicsi nőeske voltam. Szerető, kis 
szerető, ki mindent akar, amit te. De 
te nem akartál semmit, csakhogy 
iáíszam bábuimmal, főzgéljek edény­
kéimben, labdázzam, hancuzzam. De 
nekem nagyobb vágyaim, merészebb 
ambícióim voltak. Szerettem tanulni, 
hogy látnád emberi voltam. Igyekez­
tem" zongoraórán gyakorolni, bőgj 
tehetségem lássad. Hasznossá, nélkü­
lözhetetlenné szerettem volna magam 
tenni, hogy szükséged legyen rám 
Hogy szeress, hogy kívánj. Ho_j 
valakit pótoljak életedben, kire 
kicsi eszemmel gondosam szük­
séged lesz valaha. S kit en sohasem 
akarok látni portánkon, szobáinkban 
Akit jó előre gyerekszivvel gyűlölök
felteAzTrtncsókoltam oly benső imá­
dattal, oly néma könyörgéssel kezed, 
ha öledben ülve hajam simogattad, 
mert féltem mindig, valaki közénk 
tolakodik egykor és akkor leteszel 
térdedről. Jön helyemre más, nagyobb, 
ki nem lesz nevelőleány.

De letettél igy is. Ha nem is jött

más. Azt mondtad, nagyocska va­
gyok, nem illik, kinövök a kurta ru­
hákból. Ne csókolnálak már annyit, 
anélkül is elhiszed, hogy szeretlek. 
Lennék komolyabb, mondád. - e 
ugorjak a kőfalon át a kertbe, kéi- 
tél. Tanulnám a franciát, németet, 
ösztönöztél. Szeressem a szépet, buz­
dítottál. De én csak téged szerette­
lek. Téged meg a zenét, bzenvede- 
lyesen játszottam, énekeltem addig 
mindig, mig könyeid ki nem hullot­
tak, mig kezeid nem remegtek. Lgy 
fogtam azokat kezeimbe és csókoltam
esztelenül.

De utóbb nem vettél öledbe, nem 
mosolyogtál többé szemembe. (Elsá­
padtál, ott hagytál. Bennem kételye­
ket támasztottál, de szándékomtól el 
nem tántorítottál. .

18 éves, akaratos, női szívvel 
eveztem neki szived hullámzásának. 
Hajóm a mélységes, erős lélek örök 
szeretetben akart kikötni nemes, ér­
zelmes kebleden. Hogy ott örök, bé­
kés, tündér oázist találjon az elet 
kemény hányattatásában. Hogy imád­
va legyen az imádottjától.

De nem ment oly könnyen. Li- 
lentállásra találtam. Kerestem OKat 
tartózkodásodnak, zárkozottsagodnak, 
nehezen találtam meg. Csak hosszú

szenvedés után. Árva lényem bele- 
belegörnyedt a küzdelemben. Még 
sem akartam nyakadba varrni erővel 
leányszivem. Büszkeségem is küz­
dött, lelkem is forrongott. Csata volt 
köztünk. Te is szerettél kitartással, 
bátran.

Miért nem kellettem neked, nem 
tudhattam. Ifjak bókjaikkal elbiza- 
kodottá tettek. Cselédek, urak csó­
koltak, szerettek. Csak te álltái felrul 
és higgadtan, nyugodtan tanitgattal 
jóra. Szemed végéből olykor-olykor 
kilo veit egy meleg, fényes sugar, 
mely nekem reményt jelentett. De 
oly hirtelen sütötted le azokat, hogy 
újból magamba szállottam bátortala-
nül Közelgett a születésnapod. Tit­
kon dolgoztam a születésnapi aján­
dékon. Előbbi ellen egy csokor virág, 
egy sok csók járt. De az ezutáni. 
Lesz-e ugyan munkámnak, figyelmes­
ségemnek jutalma ? Kézszoritás volt 
az üdvözlésem viszonzása. — Letö­
röltem égő könyeim. "\ ártam újból 
egy évig.

Könnyű volt jónak, türelmesnek 
lennem. Tőled tanulhattam sok szé­
pet, nemest. Kifogyhatatlan gyön­
gédséget, nemes nyugodt tartást. 
Boldog voltam közeledben. De ha

Sant Mór
aiurol férfi-szabó üzlete (S.-A.-Ujhely, Rákóczi-u.)
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divatosabb melle y kéayesebb igényeknek is megtudok feleim.
Vidéki meghívásokra személyesen megyek el.

Lapunk mai síüma 8 oldal,



2. olds!.

valamint hogy a tisztviselőket, kiket 
ü 1 OO-as bizottság kibocsátott a re- 
niteneiából, — azzal a melegséggel 
fogadta, mely a tisztviselőknek, tekin­
tettel jelen helyzetük s lehangolt ál­
lapotukra, mindenesetre igen jól 
esett, de egyszersmind a nagyközön­
ség helyeslésével is találkozott.

A 100-as bizottság által a Tendenciá­
ból kibocsátott tisztviselők máre. 8-án 
délelőtt jelentkeztek a főispánnál, aki 
szívesen fogadta úgy a visszatért tiszt­
viselőket, mint a szolgaszemélyzetet 
» kijelentette előttük, hogy állásai­
kat elfoglalhatják, sőt azon kartár­
saik érdekében is, akik már előzőleg 
állásaiktól fel lettek függesztve, min­
den lehetőt elkövet, hogy fegyelmi 
ügyük a lehető legrövidebb idő alatt 
lebonyoliltassék s ők is visszatérhes­
senek rendes foglalkozásaikhoz és 
szolgálhassák a vármegye közönségé­
nek érdekeit.

A március 8-iki eseményekről 
részletesen a következőkben számo­
lunk be:

Tisztviselők jelentkezése.

Március 8-áu a kitűzött időben 
jelentkezett a vármegyei kezelő és se­
géd tisztviselői kar, Matyi Béla várme­
gyei Írnok kivételével, Bodeczky Ede 
főlevéltárnok vezetése alatt a főispán­
nál. Pallavicini őrgr. a vármegyeház 
kistanácstermében fogadta a tisztvi­
selői kart, hol Bodeczky a következő 
szavakkal terjesztette elő kérelmüket:

„Méltóságos Főispán ur! Mi Zem­
plén vármegye kezelő- és segédsze­
mélyzete, a százas bizottság legutóbbi 
határozatából folyólag tisztelgünk itt 
méltóságod előtt avégből, hogy szol­
gálatainkat felajánljuk s egyúttal tisz­
teletteljesen kérjük, hogy felfüggesz­
tett társaink iránt is jóindulattal lenni 
móltóztassék."

A főispán erre a következőket 
mondta :

„Szívesen veszem az urak megje 
lenését. Tudtam, hogy nem önökön 
múló okokból tagadták meg az en 
gedelmességet, szívesen veszem hogy 
meggyőződve jóakaratomról, itt meg­
jelentek. Felkérem önöket, hogy es­
küjükhöz híven, a törvényben foglal­
takhoz alkalmazkodjanak, kötelessé­
geiket híven teljesítsék; én magam 
is mindent elkövetek, hogy a munka 
a rendes kerékvágásba jöjjön Szá­
mítok az önök munkásságára és fize­
tésük folyóvá tétele végett azonnal 
intézkedem. Felfüggesztett társaikra 
vonatkozóan biztosítom önöket, hogy 
ügyüket röviden és jóakaratulag fo­
gom elintézni. Kérem még, hogy az

L E M P L E N. Március lo.

általam felfogadott három egyén iránt
jóindulattal viseltessenek."

Ezután a vármegyei szolgasze- 
mélyzeret vezette Sider János őrmes­
ter a főispán elé, aki következőleg 
szólt I

„Amennyiben a 100-as bizottság 
határozata alapján az ellentállásból 
ki lettünk bocsátva, eljöttünk, hogy 
szolgálatunkat a méltóságos tőispán 
urnák felajánljuk."

A főispán ezt válaszolta: 
„Ürvendek hogy eljöttek ; elfogok 

követni mindent, hogy ismét helyre 
álljon az a rend, ami előbb volt. Az 
általam felfogadott szolgákat egyelőre 
nem bocsáthatom el, azért kérem, 
mondja meg társainak is, hogy ezek 
iránt türelemmel viseltessenek."

Ezekkel a jelentkezések véget 
értek s úgy a tisztviselői kar mint a 
szolgaszemélyzet távozott, és március 
hó 9-én a felfüggesztetteken kívül I valamennyien megkezdték rendes szol­
gálatuk teljesítését.

A vármegyei kezelő tisztviselők 
összeírása.

A főispáni irodánál összeírták 
úgy a központi, mint a vidéki köz- 
igazgatási hivatalokban alkalmazott 
kezelő- és segédszemélyzethez tartozó 
tisztviselőket, hogy a beosztás iránt 
intézkedjenek. A központiakra nézve 
a főispán akként határozott, hogy 
mindenik előbbi állomáshelyére osz- 
tassék be s addig is mig az uj al­
ispánhelyettes átveszi a közigazgatás 
vezetését, a kezelő tisztviselők saját 
munkakörükben végezzék teendőiket.

Kispál Sándor.

szobámba kerültem egyedül, elcsüg­
gedtem és azt zokogtam: Sohsem
fogsz szeretni!

Nehezen vártam ismét közelgő 
születésnapod. Nem bírtam már tit­
kolni szerelmem, elhallgatni vágyam, 
20 éves létemre is.

Pénztárcádba fehér szivet hímez­
tem. A szívbe vérbetükkel varrtam 
keresztneved, úgy küldtem szobádba 
e sorok kíséretében : „Csókom helyett 
könyeim küldöm szimbolikus mun­
kámon. Nem hagynak nyomot neve­
den. Tiszták és forrók azok, mint a 
szeretetem".

Magam meg leborultam Mária- 
képem elé kizokogni fiatalságom vá­
gyát, szenvedését. Árvaságom melan­
kolikussá tett. A földre rogytam s 
neved imádkoztam.

Mikor fájdalmamból felocsúdtam, 
karjaidban voltam. Hogy csititgattál 
Istenem ! Hangosan dobogó szivedre 
\ ontál, néma csókokkal boldogítot­
tál. Nem bírtam ujjongani, csak há­
lálkodni. Nem bírtam szólani, csak 
szeretni 1

A tekintetünk tűz volt, az ar­
cunk láng. A szivünk templom, a 
dobogása ének. A mosolyunk Ígéret, 
a könyeink pecsét. A némaságunk

Siroíittf ?** r..***0*1 <• s testsúlyt ■égért*.
riled éket éjjeli izzedást

A vármegye megszégyenítése, 
megalázása céljából ide vezényelt 
csudálatos alak, akinek múltja szeny- 
nyesebb az általa kimosott harisnyák­
nál, — kipusztult vármegyénkből. 
Miskár március 7-én este „szabad­
ság* ürügye alatt összeszedte le nem 
foglalt holmicskáját és útnak eredt 
ismeretlen világ táj felé. Vigécnek a 
sorsa az utazás. Miskár Zemplén 
vármegyére nézve meghalt. Kimúlt 
csendesen, részvét nélkül. — A Fe­
jérvári kormány e nyomorúságos vi- 
géce, aki véletlenül, csak a mai rend­
szertől tellhető módon került kisidőre 
egy hazafias, nagy vármegye alis- 
páni székébe; akiről Pallavicini fő­
ispán is belátta már, hogy csakugyan 
nem ide való, eljátszotta kisded játé­
kait Zemplénben és elvitte a tavaszi 
szellő le az Adriáig. Erkölcsileg 
amúgy is hulla volt már, most testi 
jelenlétével sem fertőzteti itt tovább

a levegőt. Hatásköre — tisztviselők 
hiányában — egyedül a szolgasze­
mélyzetre terjedt ki és a vigéc úri 
módba cseppenve legalább ezekkel 
akarta éreztetni nagy hatalmát; ba- 
sáskodott felettük, komiszkodott a 
szegény emberekkel, amilyen módon 
egy figura csak komiszkodhatik véd­
telen emberekkel. Hivatalos tényke­
déseiről ne is szóljunk, mert azok 
csakis éle lapba valók, nekünk pedig 
fáj a szivünk midőn csak vissza is 
kell rá emlékezni, hogy volt idő, mi­
kor ilyen pestilenciáiis alak rondí­
totta be az ősök emléke által meg­
szentelt helyiségek levegőjét.

Pallavicini őrgróf hálára kötelezte 
a közönséget, mikor útiköltséget adott 
a vigécnek és csendben, minden na­
gyobb feltűnés nélkül eltávolította 
innen. Nyugodjék békével zempléni 
habárain; annyi öröme van, hogy 
névjegyére rányomathatja : „néhai al­
ispán". Váljék egészségére.

Kiss István varannói főszolgabíró 
bevonulása.

Amilyen ünnepélyes és meleg 
hangú volt Diószeghv János varannói, 
főszolgabíró fogadtatása székhelyén 
midőn oda lemondásának benyújtása 
után bevonult, épen olyan siralmas 
és hideg volt a helyére beültetett 
jövevény okkupáeiónális kirándulása. 
Tudósítónk a következőkben Írja le 
az uj járási főnök megünneplését.

E hó 7-én reggel a varannói ál­
lomáson nagy tömeg várakozott az 
uj főszolgabíróra, ki a 10 óra 32 perc­
kor érkező vonattal csendőri fedezet 
alatt jött. A varannói állomáson a 
helybeli csendőrség várta az uj fő­
szolgabírót. Mikor a főszolgabíró ki­
szállt, követve egy budapesti detektív 
által, a helybeli csendőr őrsparancs­
nok szolgátattételre jelentkezett nála, 
mire a gyászmenet a tömeg abeugo- 
lása közben megindult. A menet méltó 
indulóját (valami hadseregbeli marsot) 
a helybeli inas csoport szolgál­
tatta. Indulók közepette érkezett meg 
gyalog az uj főszolgabíró a városba, 
melynek elején nagy tömeg várako­
zott s abeug, gazember, hazaáruló 
stb. kiáltásokkal tisztelték meg az uj 
főszolgabírót, ki hajlongva köszönte 
meg a megtisztelő kifejezéseket. In­
nen folyton csendőri fedezet alatt a 
a csendőrségi laktanyába ment, nyil­
ván ott lesz a lakása is. Ennek se 
irigyeljük a helyzetét.

eskü, az ölelésünk szent. Micsoda 
isteni születésnapi ünneplés 1 Micsoca 
égi gyönyörűség, szeretve lenni bol­
dogan !

Azóta szeretjük egymást, eszmé­
nyi mód, igazán, egészen. Gyám- 
atyárp az édes, drága, kicsi uram 
lett. Elünk egymásnak a világ szo­
kásaival, szeszélyivei, divatjával mit 
sem törődve. Szivünk, lelkünk gyö­
nyörűségére és nem mint sok em­
ber egymás terhére. Szerelmünk üde- 
sege örökös, mint a költő álma. Lel­
künk friss, mint a költő múzsája, 
b élvezeteink olyanok, mint a para- 
diesom illatos virági, csábítóak, in­
gerlők. Hangulatunk égi, magunk 
elete emberi. S érzelmünk? Hasonló 
a hegyaljai másláshoz ; minél régibb 
annál erősebb, édesebb.

A születésnapod ma is nagy sze­
repet játszik életünkbén. Ünneplem 
is méltón. Régen szivemet hímeztem 
bele, ma bele Írom azt a születés- 
napi ajándékba.

Te az enyém, én a tied,
Nekünk áll a világ!
Magas a nap fejünk fölött,
Messze földet belát.
De a meddig szeme elhat,
Nem lát nálunk boldogabbat.

Március 15.
Nemzetünk szabadságának, di­

csőségünk felvirradásának nagy nap­
ját, március 15-ikét Zemplén várme­
gye közönsége méltó lelkesedéssel és 
ténnyel fogja ez éven is megünne­
pelni. A nagy nemzeti ünnep előké­
születei már minden vonalon folynak.

Sátoraljaújhelyben is megkezdőd­
tek az előkészületek, mely alkalomból 
Székely Elek polgármester a követ­
kező meghívást intézte a város kép­
viselőtestületi tagjaihoz.

Meghív6 ! Március 15-ikének meg­
ünneplése tárgyában hétfőn folyó hó 
12-én délután 4 órakor a városháza 
tanácstermében tartandó értekezletre 
uraságodat szívesen meghívom. Sá­
toraljaújhely, 1906. évi március hó 
9-én. Hazafias üdvözlettel: Székely 
Elek polgármester.

A város tanácsa pedig a követ­
kező, falragaszok utján is közzé tett 
felhívással fordul a polgársághoz:
3715- Sátoraljaújhely r. t. város tanácsától.
1906.

Felhívás.
Sátoraljaújhely város közönsége 

méltók épen akarja megülni március 
tizenötödikét nemzeti ébredésünk 
örök emlékezetű nagy napját.

1848. óta súlyosabb válság, na- 
Épobb megpróbáltatás nem neheze­
dett a magyarra, mint most. Annál

Tül°.!>övteil8éIle*<> hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is Irináinak, kérjen mindenkor 
„ Roche*4 eredeti csomagolást.

£^H*y»«M«-Ls Hsche A Ce>. Basel (Svájc),

inkább kell, hogy a nagy és dicső 
múlt emlékeiből erőt és bizalmat me­
rítsünk a ránk szakadt nagy küzde­
lemhez, szabadságunk és alkotmá­
nyunk élethalálharcához.

S kell, hogy együtt legyünk 
ezen az ünnepen mindnyájan, párt­
vallás- és nemzetiségi külömbség nél­
kül. Hadd lássák mindenütt, hogy 
az alkotmány védelmében rendület­
lenül, egy emberként tart össze ez a 
nemzet.

Azért láttuk helyesnek, hogy ezt 
a mi ünnepünket is ne egy párt 
ne egy társadalmi osztály, de maga 
a város közönsége, mint a nemzet­
ségnek egy egységes része rendezze.

Ne legyen hát senki ki az ün­
neplésből kivonja magát. Ünnepel­
jünk együttérző szívvel mind, kik 
a magyar haza fiainak valljuk ma­
gunkat s mint azokban a szent na­
pokban, ma is egy nagy érzésben, a 
szabadság szeretetében dobbanjon 
össze. mindnyájunk szive 1

Ünnepünk sorrendje a következő: 
Délelőtt fél 9 órától kezdve istentisz­
tel et,a templomokban, hol a város kö­
zönsége a polgármester vezetése alatt 
testületileg jelenik meg.

Gyülekezés 9 órakor a városháza 
előtt.

Délután gyülekezünk 3 órakor a 
városháza előtt. A testületek zászlóik 
alatt. Onnan vonolunk a Wekerle* 
térre és a Kossuth lakóháza elé. Mind­
két helyen ünnepi beszéd és szavalat.

Este fél 8 órakor társas vacsora 
a városi színházban.

Páholyjegyeket, kizárólag höl­
gyek számára a polgármester ad ki.

Kérjük a város közönségét, hogy 
e szent napon házaikat lobogózzák 
fel s este az ablakokat és kirakato­
kat világítsák ki.

A város ünnepélyes dísze is hir­
desse, hogy él a magyar s nem félti 
szabadságát és jövőjét semmi táma­
dástól.

Hazafias tisztelettel: Sátoralja­
újhely, 1906. március 10-én.

A városi tanács nevében:
Székely Elek, 

polgármester.
Szerencsen — mint újabban ér­

tesülünk — a város polgársága együt­
tesen fogja megünnepelni március 
15-ikét a Nagy Szálloda dísztermé­
ben. A nagy nap folyamán Szerencs 
összes templomaiban ünnepi isteni 
tisztelet lesz tartva, melyeken feleke­
zeti különbség nélkül a körök és tes­
tületek meg fognak jelenni. Az izr. 
templomban is lesz ez alkalomból 
ünnepi beszéd. A szerencsi társaskö­
rök és ipartestület is megteszi a 
nagy nap méltó megünneplésére vo­
natkozó intézkedését.

Nagymihályban március tizen­
ötödikét a városi kaszinóban fogják 
megünnepelni. Az ünnepély prog- 
rammjának megállapítása végett na­
gyobb szabású értekezletet tartott a 
város közönsége Czibur Bertalan el­
nöklete mellett.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS. 

Városi közgyűlés.
— Saját tudósítónktól. — 

Sátoraljaújhely, 1906. máre. 8.

A város képviselő testületé folyó 
hó 8-án délután rendkívüli közgyű­
lést tartott, melynek legfontosabb 
tárgyát a „Vörösökör" megvétele tár­
gyában beadott pénzügyi bizottsági 
javaslat képezte:

Székely Elek polgármesteren kí­
vül Szőllősy Arthur, dr Szirmav 
István, id. Meczner Gyula és dr. 
Búza Barna képviselőtestületi tagok 
szólották a tárgyhoz. Szőllősy ellene 
volt a megvételnek és e tárgynak a 
napirendről való levételét kérte, mig
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Március 10. Z E M P L E N

T^Tszónokok többnyire a bizott- 
3 iivaslata mellett foglaltak állást, 
f-il e»v óra hosszán át tartó vita 

a* a “képviselőtestület nagy szó- 
USLé^el elvetette Szőllősy mditvá- 
10 Is utasította a polgármestert,
',■1 hprcee Windischgrátz Lajosné- 
ü°f‘iz adásvételi szerződést kösse 
VL és szabályszem letárgyalás vé- 
u a közgyűlésnek mutassa be. 
SLben kimondották, hogy a szerző- 

a városra nézve kötelezővé csak 
Tkor lesz, ha a város határozatát a 
törvényhatóság is jóváhagyja.

\ tornacsarnok melletti földeket 
„pm adják bérbe, hanem a pénzügyi 
bizottság javaslatának mellőzésével 
a város hat kocsisának adjak ki
használatra.

\z utcák számozása tárgyában 
két ajánlat adatott be. Ezek közül a 
L-éDviselőtestület a Knop és Steiner 
budapesti cég ajánlatát fogadta el.
\z utcák e szerint minden sarkon 
íitcajelzéssel lesznek ellátva, azonkí­
vül minden háron az utca nevet es 
házszámát jelző tábla lesz. ,

A régi közkórházban szükséges 
átalakítási munkálatokat Zombory 
Vános építőmesternek adták ki.

\ kötélverő-, könyvkötő- és szíj­
gyártó munkákat helybeli iparosok
kaPRéz Gyula a „Tapasztóföldek" bér­
letére nézve 1000 koronás ajánlatot 
jelt 4. város azonban a földek ki­
használási jogát 15 évre csak 2000 
koronáért adja ki azzal a kikötéssel, 
hogy a földek egy részét köteles 
használat végett a városnak áten-
^^Polgármester azután bejelentette, 
hogy a betétszerkesztés munkálatait 
Sátoraljaújhelyben megkezdték. A 
képviselőtestület elhatározta, hogy a 
szükséges munkálatok teljesítésére a 
város megfelelő helyiséget és beren­
dezést ad. , , , . 1K

Azután Izsépy István képviselő­
testületi tag interpellált a vízvezeték 
ügyében. A polgármester kijelentette, 
hogy a vízvezetéki igazgatóság érte­
sítése szerint a terv még e hóban 
leérkezik.

Végül dr. Búza Barna interpel­
lált március lo-ének a város részéről 
miként leendő megünneplése tárgyá­
ban. , .

A polgármester válaszában ki­
jelentette, hogy a város az ünneplés­
ben méltó részét akarja kivenni es 
az ünnep mentői fényesebbé tétele 
érdekében megteszi a szükséges lé­
péseket.

)( Lemondott vármegyei tisztvi­
selő. Matyi Béla vármegyei Írnok, 
volt alispáni titkár, a vármegyénél 
állásáról való lemondását — noha ő is 
azok közzé tartozik, kiket a százas 
bizottság a további ellentállás köte­
lezettsége alól feloldott, — e napok­
ban benyújtotta.

)( A városi rendőrség szolgálat­
ban. A Sátoraljaújhely városi rend­
őrség március 8-án déltől ismét szol­
gálatba lépett. Azóta a külső szolgá­
latot teljesiti az utcán és a vasúti 
állomásokon, Külső tekintetben némi 
változás állott be a rendőrlegénység­
nél. Most már nem sipkásan teljesí­
tenek szolgálatot, hanem kalappal és 
karszalaggal teszik meg a 4—4 óra 
hosszáig tartó utcai őrszolgálatot. — 
Eddig ugyanis három óránkint vál­
tották föl egymást. Tekintettel a rend­
őrlegénység megfogyott létszámára, a 
rendőrséget a esendőrség is támo­
gatja feladatának teljesítésében. Mint­
hogy azonban a városi rendőrkapitány 
és alkapitány jelenben állásaiktól fel 
vannak függesztve, ügyük elintézé­
séig a kapitányi hivatalt Diner Ákos 
vezeti.

A toronyai kincsesbánya.
— ni ár c. 10.

Már méltattuk azt a nagy hord­
erejű kérdést, amely a toronyai he­
gyekben felfedezett gazdag kőszén­
erek kellő „kibányászása által váró 
sunk és vidékének előre nem is lát­
ható gazdasági fellendülését fogja 
eredményezni.

Újabb értesüléseink e tárgyban 
oly annyira kedvezők, hogy alig vár­
juk már azt a közel levő jövőt, ami­
kor azok a néma, elhagyatott toro­
nyai hegyek az ő kincseik kiakná­
zása végett oda gyülekező ezreknek 
vidám zajától és a gépek dübörgé­
seitől válnak hangosakká.

Gr- Széchenyi Bertalan tulajdo­
nos, aki a kutatásokat s a próba- 
furatásokat megkezdette, a kereske­
delmi minisztériumtól szakközeg ki­
küldését kérte az eddigi eredmény 
felülbírálása s vélemény nyilvánítás 
végett.

A minisztériumból egy bánya- 
tanácsost küldtek le, aki átvizsgálva 
a terepet, annak a nézetének adott 
kifejezést, hogy Toronya hazánk első 
bányavárosává növi ki magát pár év 
alatt.

Ez pedig nagy szó!
De nagy az eredmény is. Vagy 

harminc kőszén- és érc érre találtak 
már eddig. A leghatalmasabb ezek­
közt egy kőszén- ér, melynek széles­
sége 12.7 méter, magassága és hosz- 
sza eddig még ki nem kutatható, 
vagyis mondhatni, hogy kiaknázhat- 
lanul gazdag! A többi erek 5 — 7 
méter szélesek s hosszaságukban a 
hegyeken keresztül-kasui vonulnak.

Anyag tehát van, mérhetien bő­
ségben és gazdagságban. S ami a 
legfőbb : a próba fúrásoknál kibányá­
szott szén oly kiváló minőségű, mely 
a legelsőrendü porosz vagy angol 
szenet messze felülhaladja ! Teljesen 
megsemmisül a tűzben, alig marad 
utána csekély hamu; teljesen szag­
talanul, finom olaj módjára égve 
emésztődik fel, mig tüze rendkívüli 
meleget fejleszt,

A szén-ereken kívül gazdag 
arany, ezüst és vastartalmú ereket 
is találtak, úgy, hogy az ércbányá­
szat is tervbe van véve.

April hó elsejével a tulajdonos 
gróf nagy munkaerővel hozzá kezdet 
a rendes bányaműveléshez. Valóságos 
áldás lesz ez a környék népére s első 
sorban városunkra. Felvidékünk ki­
vándorlásra számitó népének itt lesz 
Amerika, nem kell messze idegenbe 
mennie.

A csörgői vasúti állomástól ki­
térve vaspályát fognak építeni a bá 
nyákhoz és a vidék lakossága előre­
láthatóan egy-két év alatt tiz ezrekic 
emelkedik.

Áldjuk a jó sorsot e nagy jótéte­
ményéért, mert szegény népünket 
ennél igazán nem érhette volna na­
gyobb szerencse.

HÍREK.

— Helyettesítés. Nádasy Erzsé­
bet a kistokaji állami óvónőjének 
betegsége folytán, a vallás és köz- 
oktatásügyi miniszter helyettes óvó­
nővé Királyfalvi Irént nevezte ki.

— Bucsulakoma. Füzesséry Ödön 
főszolgabíró, Császár Fái tb. luszol- 
gabiró és dr. Némethy Andor közig, 
gyakornok állásukról leköszönvén, dr.
Engl Jdkab ügyvéd rendezésével 
szombaton este bucsulakomára gv ül­
nek a XVeisz-féle vendéglőben a le­
mondott közigazgatási tisztviselők 
barátai és tisztelői. Az estélyen részt­
vevők aláírási ivét kedden bocsátotta 
ki dr. Engl.

— Uj ügyvéd. A kassai ügyvédi 
kamara közhírré teszi, hogy Révész 
Bódog dr. ügyvédet Sátoraljaújhely 
székhelylyel a kamara ügyvédi laj­
stromába folytatólag felvette.

Esküvő. Spitz Dezső ecsedi 
nagybérlő f. hó 12-én tartja esküvő­
jét Sátorai j au j hely ben dr. B aldman 
Adolfnéval.

Épül a pénzügyi palota. A
Wekerle téren levő Sebőn Sándor-léle 
földszintes háznak a bontását meg­
kezdették, ennek helyén fog épülni 
a pénzügy igazgatóság uj palotája. A 
szép emeletesház a W ekerie-tér eme­
léséhez nagy mértékben fog hozzá­
járulni. Az emeleten lesz a pénzügy- 
igazgatóság, földszinti helyiségei pe­
dig üzlethelyiségek lesznek. Az épí­
tés alatt Schön Sándor üzletét a ház 
előtt rögtönzött nagy fabódéban he­
lyezi el. ...........

— Uj modern gőzfürdő. A sá­
toraljaújhelyi status quo izr. hitközség 
jelenlegi fürdőhelyiségének helyén egy 
uj gőzfürdő építését határozta el, ez 
alkalomból Jenik B- helybeli műépí­
tészt bízták meg, hegy a fürdő át­
alakítására, valamint egy egészen uj 
fürdő építésére vonatkozólag is tei- 
vezetet készítsen. Az elkészített ter­
veket a hitközség felülbírálás végett 
el küldötte az országos mérnök és mű­
építész egyletnek, ahol azok felni­
vizsgáltatván, mint jeles tervrajzok 
küldettek vissza. A fürdő felépítése 
tehát rövid időn belül kezdetét fogja 
venni.

— Betörés és lopás. A Kazinczy- 
utcai Klein Jenő-féle csemege-üzletbe 
az elmúlt éjjel betörők jártak és ala­
posan megdézsmálták a boltban levő 
édességeket. A mint a nyomozás ada­
tai eddig megállapították, a betörök 
az üzlethelyiségnek udvarra szolgáló 
ajtaját törték fel, amely igen primi­
tív zárral volt ellátva. A betörés ej tel 
előtt történt. Á tettesek a károsult 
kereskedő bemondása szerint mintegy 
180 korona készpénzt loptak el, azon­
kívül elvittek 200 korona értékű árut, 
különböző csemegéket stb. A rend­
őrség korán hajnalban értesült a be­
törésről, a mikor nyomban megejtet­
ték a nyomozást a tettesek ki puha­
tol ása iránt. Diener Ákos dr. rendőr- 
kapitány Magyary Géza helybeli 
detektívet bízta meg a nyomozás fo­
ganatosításával, aki csakhamar nemi 
eredményre is jutott. Két gyanús em­
bert tartóztatott le, akik a szomszéd­
ban épülő háznál dolgoztak és alapo­
san gyanúsíthatok a tett el követése­
sével. A nyomozás tovább folyik.

— Közgyűlés. A „Sátoraljaúj­
helyi Katholikus Olvasókör" folyó hó 
18-án d. u. 4 órakor tartja évi ren­
des közgyűlését, amelyről a kör tagjai 
külön felhívással is fognak értésittetni 
és meghivatni.

— Az állatvásár számokban. A 
folyó hó 6-iki állatielhajtásos vásá­
ron, melyről már előző számunkban 
megemlékeztünk, összesen 2126 álla­
tot hajtottak fel. Ebből eladási a ke­
rült 846 darab. Minőségükre nezve 
felhajtottak 1462 szarvasmarhát, elad­
tak 624 darabot, lovat felhajtottak 
571-et,eladtak 173 darabot, sertést 
felhajtottak 93 at, eladtak 40 darabot.

— Pénzokádó hegy. A huszadik 
században még ilyen is megtörténik. 
Tokaj és Bodrogkeresztur között a 
aibárti elektromos r. t. emberei az 
elszakadt drótot forrasztgatták e na­
pokban. Ez alkalommal több fenyes

cint hullattak a hegyoldalon levő 
tűzhelyre. Egy arra menő jámboi 
halandó meglátta az elhullatott ércet: 
lélekszakadva ment be Tokajba je­
lenteni az elöljáróságnak, hogy a he­
gyen ő egy pénzokádó helyet talált. 
Jöjjenek vele gyorsan a helyszínére.
Az” elöljáróságé eleinte ámult-bámult, 
de a nagy állításra nem volt más 
tenni valója, mit gyorsan teleülték a 
város kocsiját és testületileg vonul­
tak ki a kincses helyre. Persze nagy 
volt meglepetésük, mikor meglátták 
az igazi valót. A kincslelőt Keresztár­
nak szalasztották, ők pedig ajkukat 
harapdálva és szégyenkezve vonultak 
vissza a város tanácstermébe.

— A sátoraljaújhelyi fodrászok 
kegyelete. A sátoraljaújhelyi fodrászok 
elhatározták, hogy március 15-én dél­
előtt üzleteiket zárva tartják.

— A hölgyközönség b. figyelmébe. 
Koch 1. szabász-tanár rövid idő múlva 
városunkba érkezik és saját találmá- 
nyu „Európa" cimü módszere szerint 
— mely törvényesen védve van f. 
hó 20-án megkezdi országhirü női 
ruhaszabás tanitásását. Felhivat­
nak mindazon hölgyek, kik a női 
ruhaszabás összes művészetét elsajá­
títani óhajtják, hogy ebbeli szándé­
kukat megbízottjánál, ki beiratkozási 
célból a t. hölgyeket lakásukon föl­
keresi, bizalommal bejelenteni szíves­
kedjenek. A tandíj személyenkmt Út­
korona, melyből azonban egyelőre 
csak 2 korona beiratás címén fizeten­
dő le, 10 korona pedig utólag csakis 
a tanulás sikeres meggyőződése után 
fizetendő.

— A siketnémák ungvári intéze­
tében f. évi szeptember hó 1-ére 15 
siketnéma 7—10 éves gyermek véte­
tik fel. Elsőbbségben részesülnek a 
Zemplén-, ung-, bereg-, ugoesa- és 
máramarosmegyei illetőségűek. Tar- 
tásdij havi 24 korona. Bélyegtelen 
keresztlevéllel, himlőoltás! bizonyít­
vánnyal felszerelt bélyegtelen kérvé­
nyek a fentnevezett intézet igazgató­
ságához minél előbb beküldendők. 
Szegénység esetén községi bizonyít­
vány is csatolandó, melyben igazol- 
tatik, hogy a szülő a fenti összegből 
havonta mennyit képes fizetni, vagy 
ha ezek, valamint a gyermek egyébb 
hozzátartozói fizetésre teljesen kép­
telenek, az is igazolandó. Tiz éven 
felüli korban lévő gyermekek már 
nem vehetők fel. Ajánljuk ez értesí­
tést különösen a lelkészek és tanítók 
figyelmébe, akik a népet leginkább 
és legközvetlenebbül felvilágosíthat­
ják e tárgyban.

— Tanulót elfogad előnyös fel­
tételek mellett Hrabéczy Kálmán 
gyógyáru kereskedő Sátoraljaújhely.

— A Zoltán-féle csukamájolaj 
azért örvend oly nagy elterjedésnek, 
mert tápereje igen nagy s a gyerme­
kek valamint felnőttek szívesen veszik 
be. Páratlan szer különböző gyermek- 
betegségek elhárítására mert a gyer­
mekek erejét és ellentálló képességét 
növeli. Üvegje 2 korona a gyógyszer- 
tárakban.

— I)uuky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek sátoraljaújhelyi 
műterme naponta a n. é. k. rendel­
kezésére áll. — Március hó 18-án 
Ujhelyben Dunky személyesen, — és 
18-án vasárnap, Sárospatakon meg­
bízottjuk eszközli a levételeket.

— Gyomorbajokat és minden oly 
bajt, mely erjedéssel van egybekötve, 
leggyorsabban és legbiztosabban a 
teljesen ártalmatlan „Sirolin-Roehe“ 
gyógyítja, mely a bükkfakátrány rég 
elismert gyógyhatásait tartalmazza 
annak kellemetlen ize nélkül. Méreg- 
télén, nem izgató és jóizü. A gyógy­
szertárakban kaphatók. g

— Magyarország hires természe­
tes gyógyható anyagairól, miért költe- 
nők tehát pénzünket kétes értékű 
küUöldi gyógyszerekre, mikor a tör

nagy választékban és jutányosán kapható
HRABÉCZY KÁLMÁN gyógyáru üzletében (DROGÉRIA.)

Sátoraljaújhely, Főtér.
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vényesen védett székelyhavasi „Inda­
szesz, jó hatását csuz, reuma, fej­
fájás, influenza, nátha és mindennemű 
meghűlésből származó bajok ellen a 
legelőkelőbb orvosok és személyisé­
gek elismerték és külföldön is hasz­
nálják. Kapható 2 és 1 koronás 
üvegekben mindenütt. Készíti Ba- 
lázsovich Sándor gyógyszerész, Sep- 
siszentgyörgy 173 szám.

— Orvosi körökben mar rég is­
mert tény, hogy a Ferenci József keserü- 
rh valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó halasa és említésre méltó kel­
lemes ízénél fogva, már kis adagban is 
tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozot­
tan Ferencz József keseruvizet.

— Előkelő hölgyek milliói csakis 
a teljesen ártalmatlan, sem higanyt, 
sem ólmot nem tartalmazó Földes­
féle Margit-krémet tekintik a hivatá­
sát legtökéletesebben szolgáló szépi- 
tőszernek. Elragadtatással szólnak 
hatásáról, mert nemcsak tisztítja, 
puhává és bársonysimává teszi az 
arcot, hanem fehéríti, frissíti, fiatalítja. 
Erősítő és enyhítő alkatrészeinél fogva 
mint higiénikus szer is becses. Meg­
védi az arcot a naptól, széltől, hatá­
sát lényegesen növeli a Margit-szap- 
pan és a Margit hölgypor. Ezen el­
ismert legjobb szerek minden gyógy- 
tárban kaphatók, de óvakodni kell 
utánzatoktól. Postán küldi Földes 
gyógyszerész Arad.

Bárczv István és Weszely Ödön szer­
kesztésében. Az első füzet, mint ket­
tős szám, II ivén jelent meg s való­
ságos kötet, telve a legértékesebb 
tartalommal. E gazdag tartalomról le­
hetetlen röviden képet adni. Kiváló 
tudósok (Fináczy Ernő, Kármán Mór, 
Riedl Frigyes), jeles irók (Gárdonyi 
Géza, Ambrus Zoltán, Benedek Elek) 
s a szakemberek egész sora (Teleky 
Sándor gróf, Nagy Szabó Sándor, 
Kriesch Aladár, Hajós Lajos dr., 
Nagy László, Sztojanovits Jenő, Gut- 
tenberg stb.j irt cikket. A cikkek 
mellett különösen értékessé teszi a 
folyóiratot a sok rovat, melyben a 
szerzők minden külföldi és hazai 
pedagógiai eseményről és kérdésről 
alaposan és szakszerűen tájékoztatják 
az olvasót. A folyóirat felöleli a kis­
dedóvást, népiskolát, polgári iskolát, 
továbbképző iskolákat, a tanítókép­
zést és a felnőtt nép művelését. Ilyen 
magas színvonalon álló folyóirat még 
nem volt irodalmunkban. A Franklin- 
Társulat a külső kiállításról is fénye­
sen gondoskodott. Előfizetési ára e 
gazdag tartalomhoz és művészi kiál­
lításhoz képest mérsékelt. Félévre 10 
korona, pedagógusoknak és jegyzők­
nek 8 korona.

TANÜGY.

Izr. polgári fiúiskola Ujhelyben.

Foluard-selyem
65 krtó! 3 írt 70 krig. méterenként blúzra és 
ruhára. Frankó és már megvámolva házhoz 
szállittatik. Gazdag mintaválaszték postafordultá­

val.

HENNEBERG selyemgyáros Zürich.

IRODALOM.

Történet.
Csengös bongós szánon viszik a menyasszonyt 
Hófehér selyembe' .. .
Tovaslklik a szán, agy siet a násznép 
Fényes esküvőre.
Sok, sok csipkeszalag, kincset érő gyémánt 
Van a menyasszonyon —
Egy hiányzik róla: az öröm mosolya 
Nincs a halvány arcon.

Pedig a vőlegény szeretettel néz rá, 
Mosolyog az ajka —
ügy lesi, úgy várja, hogy az a szép leány 
Visszamosolyogja —
De a selyemruhás halvány menyasszonynak 
Nincsen ott a lelke.
Egyszer — réges-régen ... tavasz volt, ma-

[dárdai —
Mikor elvesztette ...

Virágzott az akác ... könnyű fehér szirma 
Hullott az utjokra.
Mikor az a sötet-szemü barna ifjú 
Sokszor elsuttogta:
jSzoretlek ... imádlak .. . szeress te is, sze­

dess
Én gyönyörűségem" .. .
,Hü maradok hozzád, soha mást kívüled 
Nem szeret a szivem< ...

Elsárgult a levél, elhervadt a virág 
Mindenütt a kertben,
Mikor bucsuzásra megfogta a kezét 
Egyszer réges-régen.
Visszajövök hozzád, hü marad a lelkem 
>Várj, eljő az óra* ..
Várta, várta soká, ősz lett ismét, majd nyár 
S halvány lett az arca ...

Halk suttogás támad, megérkezik a pap 
Fényes segédlettel.
Most mondja az esküt a halvány menyasz-

[szony
Holtáig ... szeretem ...
És amikor mondja, mikor elsuttogja 
Halk, reszkető hangján —
Tudja Isten miért — de két piros rózsa 
Gyűl ki halvány arcán.

Ilonka.

„Népművelés". E cim alatt uj 
pedagógiai havi folyóirat indult meg

Régi és indokolt kívánsága vá­
rosunknak egy polgári fiúiskola léte­
sítése. Sivár politikai viszonyaink 
közepett ez idő szerint nehezen ölt- 
hetne testet e kívánság, ha annak 
teljesítését, mint eddig, továbbra is 
az államtól várnék. Utóbb azonban 
ez ügyben igen kedvező fordulat állott 
be. Ugyanis a helybeli két izr. hit­
község vette kezébe a dolgot, most 
már nem először ugyan, de remélhe­
tőleg utoljára, mennyiben ez úttal — 
a jelek erre vallanak — már dűlőre 
is juttatja. Tekintve, hogy főleg amaz 
izr. polgártársainknak van ez iskolára 
elsősorban is égető szükségük, akik 
gyermekeiket — nehogy szombati 
napon is kénytelenek legyenek isko­
lába járni — amúgy is túlzsúfolt 
gymnasiumunkba nem küldhették: 
elhatározták, hogy a maguk hatáskö­
rében kívánják szervezni az uj isko­
lát. Teszik pedig ezt abban a remény­
ben, hogy az állam anyagi segítségét 
is megnyerhetik e kulturális vállal­
kozásukhoz. Ezt pedig joggal és mél­
tán remélhetik, miután kétségtelen, 
ho^* ez iskola a magyar nemzeti 
közművelődés szempontjából nagy 
hivatást töltene be és különben is 
közszükséget kielégítő intézetnek 
mondható. Ez alapon a polgári iskolai 
kérdés helybeli társadalmunkra nézve 
teljesen kielégítő megoldást nyerne. 
A tanítás u. i. ez intézetben teljesen 
az állami tanterv szerint folyna és 
az államsegély révén az állam ellen­
őrzési joga teljesen biztosított volna, 
így ez iskolába vallásfelekezeti kü­
lönbség nélkül mindenki bátran 
küldhetné gyermekeit. S valószínűiig 
küldené is; mert bízvást feltehető, 
hogy a legnépesebb polgári iskolák 
egyike válnék belőle anélkül, hogy a 
vármegyénkben már meglevő homon- 
nai és tokaji polgári iskoláktól tanuló­
kat vonna el. Városunk maga szol­
gáltatná a tanulókat nagyszámban, 
Oly uj rétegek vennék igémbe ez is­
kolát, amelyek eddig az ily iskola sán­
cain teljesen kívül állottak.

Az izr. hitközségek, főkép az 
orth. hitközség kebeléből kerülne ki 
természetesen a tanulók zöme. De na­
gyon rászorul ez iskolára az iparos 
és kereskedői osztály is és általában 
mindenki, akinek nem célja gyerme­
keit tudományos pályára kiképezni, 
hanem gyakorlati irányú műveltséget 
akar nekik nyújtani, hogy majdan az 
iparos vagy kereskedői pályán a mai 
nagy verseny mellett is megállhassák

helyüket. Ez esetben nem küldenék 
gyermekeiket a gymnáziumba, ahol 
más elemektől veszik cl a helyet és 
ahová csak kényszerűségből járatják 
ma is, mert nincs városunkban az ő 
igényeiket kielégitő polgári iskola. 
Hivatásának kellő magaslatán álló 
gimnáziumunknak magának is javára 
válnék a polgári iskola létesítése. — 
Némileg megszűnnék alsó osztályai­
ban a nagymérvű túlzsúfoltság, mely­
nek csakis párhuzamos osztályok fel­
állításával lehetett volna eddig is vé­
get vetni, ha arra fedezet volna. Ál­
talános megnyugvásra fog találni to­
vábbá az is, hogy ezentúl elhelyez­
hetők lesznek majd azok a tanulók 
is, akik a gimnázium alsó osztályai­
ból helyhiányában esetleg ki fognak 
szorulni, mint ahogy eddig is évről- 
évre kiszorultak. Szóval minden te­
kintetben nagy szükség van ez uj 
intézetre, amelynek prosperálása és 
virágzása kétségbe sem vonható.

Az izr. hitközségek kebelében 
már régebben folynak ez ügyben a 
tanácskozások. Kívánatos, hogy ezek 
most már a kívánt sikerre vezesse­
nek és hogy az annyira hézagpótló 
polgári fiúiskola létesülése végre dű­
lőre jusson. —g.

= Államsegély. A sárospataki és 
gálszécsi iparostanonc iskoláknak a 
vallás és közoktatásügyi miniszter 
1905 —1906-ik tanévre egyenkint 500 
korona államsegélyt engedélyezett.

KÖZGAZDASÁG.

Heti jelentés a tőzsdeforgalomról 
és a pénzpiacról a Zemplén részére.

A budapesti tőzsde az áldatlan 
belpolitikai helyzet ellenére is a le­
folyt héten szilárd volt, és az elmúlt 
heti kedvezőtlen hangulat és üzlette- 
lenség e héten ismét nagyobb üzlet- 
kedvnek engedett helyet. E kedvező 
hangulatot egyrészt az okozta, hogy 
a politikai események dacára is a 
külföldön elhelyezett magyar járadé­
kok és záloglevelek nem özönlenek 
oly mértékben vissza, mint az félő volt, 
másrészt pedig az a körülmény is 
kedvezően befolyásolta az üzletkedvet, 
hogy a politikai bonyodalmak dacára 
is a nagy pénzintézetek nagyobb 
üzleteket létesítenek, olyannyira, hogy 
egynéhány ezek közül az alaptőkéjé­
nek felemelését is tervbevette.

így a Magyar leszámítoló és 
pénzváltóbank alaptőkéjét 30 millió 
koronáról 40 millió koronára szándé­
kozik felemelni, és ezen transactió 
már e bank legközelebbi közgyűlése 
után fog keresztülvitetni. Ez alaptőke­
felemelés közelebbi módozatai ezidő- 
szerint még nem tétettek közhírré.

Az elmúlt héten elsősorban a 
bank-papirok szilárdultak meg és 
főleg a Pesti magyar kereskedelmi 
bank részvényei képezték élénk ke­
reslet tárgyát alaptőkcfelemelósi hí­
rekre, továbbá a Hazai bank és Magyar 
Kereskedelmi r. t. részvények is szi­
lárdak voltak az e vállalatok által 
kötendő nagyobb üzletek hírére.

1 ekintettel arra, hogy a sorsjegy 
vásárló közönség érdeklődését telje­
sen ezen sorsjegy köti le, a sorsjegy- 
piac egyébként el volt hanyagolva 
és csak a Pesti hazai első takarék- 
pénztár sorsjegyeiben fejlődött ki némi 
üzlet, csaknem változatlan árfolyamok 
mellett, E sorsjegy a legközelebbi na­
poktól kezdve a budapesti tőzsde hi­
vatalos árjegyzékében is jegyeztetni 
fog

Helyi papírok közül leginkább a 
budapesti közúti vaspálya társaság 
részvényei lettek keresve, azon még 
meg nem erősített hírre, hogy e tár­
saság a tavalyinál nagyobb osztalé­
kot fog fizetni.

Az elmúlt hét nevezetesebbb ár­
folyamváltozásai a következők voltak : 
4 százalékos magyar koronajáradék:

95.15; Magyar hitel részvény; 795. 
Pesti magyar kereskedelmi bank ’ 
3100; Magyar jelzáloghitelbank rész’ 
vény: 549; Budapesti közúti vaspá­
lya társaság részv.: 605 ; 3 százalékos 
magyar jelzáloghitelbank sersjegy • 
125.50.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Az Omke közgyűléséről múlt lap­
számunkban leközölt tudósításunk 
kiegészítéseként pótlólag közöljük 
hogy a közgyűlés a kisebb peres kö­
vetelések behajtásával a nagymihályi 
kerületre vonatkozólag dr. Kellner 
Mihály nagymihályi ügyvédet már 
előzőhatározatával megbízta s e meg­
bízatása ma is érvényben van. Dr. 
Kállai idevonatkozó újabb keletű 
megbízatását a közgyűlés, a kerület 
nagy terjedelmét tekintve látta szük­
ségesnek.

Szakfelolvasás. Altman S. Al­
mást Menyhért helybeli kereskedő 
bátya március 15-én a pesti keresk. 
és iparkamaránál szakfelolvasást tart 
és pedig a magyar ipari termékek 
Nyugata meri kába való kivitelének 
versenyképességéről és elhelyezésé­
ről, saját tanulmányai és tapaszta­
latai alapján.

NYÍLT TÉR.*) 

Nyilatkozat.
Á „Zempléni Hírlap" legutóbb a 

Landesman Miksa és Társa cég alul­
irt nyomdászának sztrájkjával — meg­
engedjük, irántunk való jóindulatból
— foglalkozott, de közleményeivel, 
melyek tudtunk nélkül jelentek meg, 
mindenesetre túllőtt a célon, mert e 
közlések nélkülözték a tárgyilagos­
ságot és igazságot.

Kijelentjük, hogy főnökünk közt 
és közöttünk nem bérdifferenciák 
merültek fel és a létezett differenciák
— mihely mi a megfelelő közeledő 
lépéseket megtettük — készségesen és 
megelégedésünkre elintézést nyertek.

Sátoraljaújhely, 1906. márc. 9.
Beer Henrik. Friedmann Mór.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

Ha a gyermek-
nek gyógyszert kell beadni és a gyer­
mek szívesen veszi azt, úgy megle­
hetünk róla győződve, hogy a gyógy­
szer hatása sokkal előbb és jobban 
lesz észrevehető, mintha a gyermek 
a gyógyszert csak kényszerítve veszi 
be. Ez főleg a SCOTT-féle EMULSIO- 
nál tapasztalható, amely jó izü és 
könnyen emészthető készítmény. A 
legfinomabb norvégiai gyógy csuka­
májolajból készül mész és nátron 
hypophosphitok hozzáadásával. A 
SCOTT-féle EMULSIO különösen 
gyermekbetegségeknél alkalmazható 
kiváló eredménnyel. A gyermeket 
erőssé és izmossá teszi és rendes testi 
fejlődését előmozdítja.

A SCOTT-féle EMULSIÓ valódi­
ságának jele „a hátán nagy csukát 
vivő halász" védjegy.
Kapható minden gyógyszertárban.

Ezen lapra való hivatkozás­
nál és 75 fillér levélbélyeg be­
küldése ellenében minta üveg­
gel bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL
„Városi gyógyszertára" 

BUDAPEST, IV., Váczí-utcza 34/50.
Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 f.

-

az egyébül elismert kellemes izü természetes°hashaitószer.
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Sok millió előkelő 
urhölgy használja a világhírű

FÖLDES-féle

MARGIT-
CRÉM
kitűnő hatású arcKenőcsöt, mely

zsirtalan, ártalmatlan s rögtön szépít.
A Földes féle Margit-Cröme gyorsan és biz­
tosan ható árta'matlan szer szeplók, májfoltok, 
bőratkák, pattanások, kiütések s mirden- 
nemü bórbaj ellen. A vi ág legelőkelőbb hölgyei 
használják és el agadtatással beszélnek annak 
páratlan és cső’ás hatásáról. Egy tégely elhasz­
nálása után erről mindenki meg fog győződni, 

de óvakodni kell hamisítványoktól.

ÁRA: kis téerely 1 korona, nagy tégely 2 
kor. Margit-szappan 70 fillér, Margit-pnder 
K. 120, Margit-arczviz K. 1.—, Margit- 

fogpép K. 1.—.

Készíti: FÖLDES KELEMEN
gyógyszeréaz, ARADON.

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek
Kapható Sátoraltaujhelybrn :

Kincsesy Péter, Hrabéezy Kálmán drog., 
Widder Gyula gyógyszertáraikban.
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ZEMPLÉN.

SZÓL ÓOLTVÁNY ELADÁS
A ki egészséges, olcsó, szép 
szólót akar, bizalommal for­

duljon
Vityé Miklós ““SÍT

oltványtelepéhez 
Szerb-Csanádon (Torontálm.)
a hol szokvány minőségű I. 
rendű fás, gyökeres és sima 
zöldojlyányok, bor- és cse­
megefajok, valamint amerikai 
sima és gyökeres szőlövesz- 
szók, nemkülönben ugyanazon 
fajok II. rendű osztályzatban 
a legolcsóbb árban kaphatók. 
Szőlőlugasnak külön e célra 
választott fajok. — Faj és 
árjegyzék kívánatra ingyen 
és bórmentve.

A számos elismerő-levél közül itten csak eg y
I Tek Vityé Miklós urnák, Szerb-Csanád. A nekem szállított 

2000 drb. 1. minőségű gyökeres oltvány 14—15 drbig mind meg- 
fogamzott s igy azokat mindenkinek a legjobban fogom ajánlani.I Már ez idén, t. i. az első évben 3 és fél—4 m. hajtást hoztak, 
mely körülmény általános feltűnést keltett. Biztosítom, hogy 
szükségletemet mindig Önnél fogom fedezni. Szívélyes udvoz- 

I lettel Kunszt Sebő, Egres.

Fajbaromö tyúktojások
20 fillérjével kaphatók

Hegedűs Ágostonnénál
Neviczke,

Posta: Ungvár.

Kertész,
nőtlen, szerény igényekkel, ki a konyha- 
és disz-, valamint gyümölcs-kertészetben 
jártas, jó bizonyítványokkal bir, alkalma­
zást talál s április hó 1-én szolgálatba 
léphet.

Czim: Zemplén-Rákócz, gróf Wen- 
gerszky Vidor.

#Védjegy: le „Horgonyt1 J

A Liniment. Capsici comp.,
a 8wiB»y-Paii-Expeller pótléka

ptrv régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 év óta legjobb fájdalom- 
csillapító szemek bizonyult kiszyéliyMl, 
csúznál és meghűléseknél bedörzsoles- 
képpen használva. .

Figyelmeztetés.- Süány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk es 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony** védjegygyel és a Richter cég­
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. es 
2 korona és úgyszólván minden gyofö’" 
szertárban kapható. — Főraktár: Torek 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz64, Prágában.
Elieabethstraaae 6 neu. Mindennapi szétküldés.

Hirdetmény.
A t. ez. közönség tudomására hozzuk, hogy 

alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.- 
Ujhelyben lévő házakra 10—50 évig
terjedő

115 _ ffl

eszközöl.
A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá­

gosítással szolgál a
S.-A.-Ujhelyi Népbank mint Takarékpénztár.

lérV
y

KÉRJEN

MINDEN

GAZDA
az

AGRARIA-tól
ÁRJEGYZÉKET

$őzcséplőkészletekről,
benzinmotorokról és 
-----Vető^épekről. =

pp Al árjegyzéket dljteJannl küldjük. W®

Levélczim:
AGRARIA, Budapest, Váczi-ut 2.

rk. 610jl906. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.

A varannói kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Pólyák 
Mojirovszki János végrehajtatónak, néhai ifj. Po- 
))ák Mihály hagyatéka és örökösei végrehatási 
szenvedők elleni 'löO kor. 78 fillér tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében, a sauj- 
helyi kir. törvényszék (a varannói kir. járásbíró­
ság) területén levő Alsógyertyán község határá­
ban fekvő, az alsögyertyáni 34. sz. tjkvben A. I. 
1-5. sorsz. alatt foglalt 300 négyszög ölet tevő 
78. hrsz. 77. sz. ház, udvar és kertből, 900. és 
000 négysz. ölet tevő 110. hrsz. ég Ili. hrsz. 
Na Mocsidloch dűlőben fekvő két rétből, 1200 
négysz. ölet tevő 133 hrsz. Nizsne poroszki dű­
lőben fekvő szántóból és az 1. hrsz. 500 nígysz. 
ölet tevő Visnye poroszki szántóból a B. 2. alatt 
ifi. Pólyák Mihály (nős Zubko Borbálával) B. 
13. 15—19 , Pólyák György, Basko Pólyák Mária, 
Pólyák János, Anna, József és kisk. Pólyák Pál, 
továbbá a B. 25., 27., 29., 30. és 31. alatt a 
végrehajtási zálogjog bekebelezése után Pólyák 
Mihály jogán, Pólyák Mihá'y távollevő, Kobul- 
niczki Mihály s neje Pólyák Mária, Pólyák Si- 
r- chmann Mihály s neje Podlor Anna alsógyer- 
tyáni lakosok nevén irt 4í,/16S részre az árverést 
874 koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1906. évi Április lló 
5 ik napján délelőtti 9 órakor .Alsógyertyán 
község házánál megtartandó nyilvános árverés- n 
a megállapított kikiáltási át on alul is eladatni 
fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°|o-át, vagyis *7 kor. 40 fillért kész­
pénzben bánatpénzül, vagy az 1881. LX. tvc. 42. §- 
ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. Ij-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. L-cz, 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előle- 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Varannón, a kir. járásbíróság mint 
tkvi hatóságnál 1906 évi márczius hó 1. napján.

dr. Radványi Géza,
kir. albiró.

Valódi Yorskien
nagytestű választott

malaczok
mostantól előjegyezhetek.
Előjegyzéseket elfogad a br. 

Sennyey Géza Csörgő—Regmeczi 
uradalmának intézője. — Posta: 
Csörgő (Zemplén megye).

Női kerékpár
teljesen jó karban lévő, 

jutányosán eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

Jóhírnevü vendéglőinkén 
kitűnő asztali bor 34 krtól 40 
krig, továbbá valddi hegyaljai 
szamorodni 1 frt 20 krtől 1 frt 
60 krig kapható.

Weinberger Manó,
Saujhcly. Korona-u.

Eörlesztéses kölcsön.
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaújhely­

ben és nagyobb vidéki városokban levő házakra, to­
vábbá földbirtokokra 10—70 évig terjedő

törlesztéses kölcsönöket
eszközlünk.

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hiva­
talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegylet.
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21 ,-től 12 lóerőig, BENZINMOTOROK,

rn 3
grőz2a.a5tá,sre,

és egyéb MEZŐGAZDASÁGI GfiPEK
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

a MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK
VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL 

BUDAPEST, V, Vaczi körút 32.
Árjegyzéket és költségvetést kivonatra ingyen és bérmentve küldünk.

Tk. 2111/1906. szám.

Hirdetmény.
Borsi, Nagytorony a, Kisto- 

ronya és Hoesxuláz községek- 
uek telekkönyvi betétei az 1886. 
XXIX., az 1889. XXXVili. és az 
1891. XVI. t.-czikk értelmében el ké­
szíttetvén és a nyilvánosságnak át­
adatván, ez azzal a felszólítással té­
tetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. 
XXIX. t.-cz. 15. és 17. §§-ai alapján, 
ideértve e §-oknak az 1880. XXXá III. 
t.-cz. 5. és 6. §j?-aiban és az 1801. 
XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában fog­
lalt kiegészítését is, valamint az 1889. 
XXXVIII. t.-czikk 7. §-a és az 1891. 
XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján 
eszközölt bejegyzések érvénytelensé­
gét kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket, azok pedig, akik valamely 
teher tétel átvitelének az 1886. XXIX. 
t.-cz. 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII. 
t.-cz. 15. §. alapján való mellőzését 
megtámadni kívánják, e végből kere­
setüket hat hónap alatt, vagyis 1906. 
szeptember hó 18-ik (tizennyolcadik) 
napjáig bezárólag ezen kir. törvény­
szék mint telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a 
harmadik személynek, a ki időközben 
nyilvánkünyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. 
XXIX. t.-cz. 16. és 18. §§-ainak ese­
teiben, ideértve az utóbbi §-nak az 
1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. fai­
ban foglalt kiegészítését is, a tény­
leges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzése ellenében ellentmondással 
élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásu­
kat hat hónap alatt, vagyis 1900. évi 
szeptember hó 18-ik (tizennyolcadik) 
napjáig bezárólag ezen telekkönyvi ha­
tósághoz benyújtsák, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő 
eltelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog:

3. hogy mindazok, akik az 1. és 
2. pontban körül irt eseteken kivül a 
betétek tartalma által előbb nyert 
nyilvánkünyvi jogaikat bármely irány­
ban sértve vélik, ide értve azokat is, 
akik a tulajdonjog arányának az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján tör­
tént bejegyzését sérelmesnek találják, 
e tekintetben felszólalásaikat tartal­
mazó kérvényüket ezen telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1900. évi szeptember hó 18 ik (tizen­
nyolcadik) napjáig bezárólag nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő elmúlta után a 
betétek tartalmát csak a törvény ren­
des utján és csak az időközben nyil- 
vánkönyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a betétek szerkesztésére 
kiküldött bizottságnak eredeti okirato­
kat adtak át, hogy amennyiben azok­
hoz egyszersmind egyszerű másolato­
kat is csatoltak, vagy ilyeneket pót­
lólag benyújtanak, az eredetieket is 
ezen telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kelt Sátoraljaújhelyben, a kir. 
törvényszék, mint telekkönyvi ható­
ságnál 1906. évi március hó 3-án.

Wleland, kir. törvszéki bíró.

átsimitas

Schicht-szappannal
(Szarvas vagy kulcsszappan)

pótol

Kétszeri átsimitást

közönséges szappannal.
Schicht-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb !

€ladó ház.
A helybeli Korona- és Rózsa- 

etcza sarkán levő 693. sz. ház 
szabad kézből eladó.

Értekezni lehet Strauszman 
Dánielnél és Hazai Sámuelnél.

Otalríi ríjawg.
100 kg. leszállított ára 48 kor.

Gróf Teleki Arvéd uradalmában 
posta: Koncza.

Magyar bikák, tenyésztojások, 
vetőmagtengeri.

jlíélyen leszállított árak!
Szokványszerüségért teljes anyagi felelősség.

1 és 2 éves szőlöoltványok.
Hanák Kolos kir. táblabiró, aki a Ripáriát 

az állam esálai telepéről kapta, abszolút szók vány szeri! 
oltványokat ad igen olcsó árban,

2 éves bámulatosan erősek, pótlásra is kiválóan
alkalmasak, 2-ik évben teljesen terem, Furmint, Hárs­
levelű, Leányka, ezre 85 forint.

A Leányka korán érő, rendkívül bőven termő, 
kiváló zainatu bort ad (60 hl.), hosszabb metszést igé­
nyel, pecsenye borát drágábban fizetik.

Gyönyörű II. o. oltványok, olyan kitűnő minőség­
ben 2 évesek a fenti fajokban, hogy Írásbeli jótállás 
vállaltatik 8()0/o-nak kifogástalan töke adásáért, úgy, 
hogy ezen alul őszszel ingyen pótoltatnak,

ezre csak 45 forint.
Abasár, Heves megye,

Hanák kir. táblabiró szőlőuradalma:

TÓTH SÁNDOR,
szől. intéző.

iáé 1b
A Széchenyi-téren lévő 481. 

számú házamban (a kath. tem­
plom mellett)

3 szoba, előszoba, konyha
és hozzá tartozó mellékhelyisé­
gekből álló emeleti utczai lakás 
folyó évi május 1-től kiadó.

Reichard Gyula.

631/1906. tk. szám.

Hirdetmény.
Nagyruszka község telek­

könyvi birtokszabályozás következté­
ben az 1869. évi 2579. sz. szabály- 
rendelethez képest átalakittatik — s 
ezzel egyidejűleg mindazon ingatla­
nokra nézve, amelyek az 1886. évi 
XXIX., az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 
és az 1891. évi XVI. törvényczikkek 
a tényleges birtokosok tulajdonjogá­
nak bejegyzését rendelik az 1892. évi 
XXIX. t.-cz.-ben szabályozott eljárás 
a telekkönyvi bejegyzések helyesbíté­
sével kapcsolatosan foganatosittatik.

E czélból az átalakítási munkálat 
hitelesítésére és a helyszíni eljárás a 
nevezett községben 1906. évi április 
hó 23. napján fog kezdődni ;

Ennélfogva felhivatnak:
1. az összes érdekeltek, hogy a 

hitelesítési tárgyaláson személyesen, 
vagy meghatalmazott által jelenjenek 
meg — és az uj tkvi tervezetek ellen 
a netaláni észrevételeiket — annál 
bizonyosabban adják elő, mert a régi 
telek könyv átalakítása után a téves 
vezetésből eredhető kifogásokat jó­
hiszemű harmadik személyek irányá­
ban többé nem érvényesíthetik.

2. mindazok, akik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de te­
lekkönyvi bekebelezésre alkalmas ok - 
irataik nincsenek, hogy az átírásra 
az 1886. évi XXIX. t.-cz. 15-18. 
§-ai az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 
5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szük­
séges adatokat megszerezni iparkod­
janak és azokkal igényeiket a kikül­
dött előtt igazolják, vagy cda hassa­
nak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a 
kiküldött előtt szóval elismerje és a 
tulajdonjog bekebelezésére engedélyét 
nyilvánítsa, mert különben jogaikat 
ezen az utón nem érvényesíthetik és 
a bélyeg- és illeték elengedési kedvez­
ményétől is elesnek és

3. azok, akiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
— úgyszintén az ilyen bejegyzéssel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy 
a bejegyzett jognak törlését kérel­
mezzék, illetve, hogy törlési engedély 
nyilvánítása végett a kiküldött előtt 
jelenjenek meg, mert elleneseiben a 
bélyegmentesség kedvezményétől el­
esnek.

Kelt Gálszécsen, a kir. járásbíró­
ság telekkönyvi hatóságnál, 1906. évi 
márczius hó 6. napján.

Kail Béla, kir. jbiró,

Már
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% Női divatterem Sátoraljaújhelyben. 51
A22

Van szerencsém a n. é. hölgyközönséget értesíteni, hogy folyó 
évi márczius havában, Sátoraljaújhelyben, a Korona-utezában újonnan § 
épült dr. Koboz Bernát-féle házban, a mai kor igényeinek teljesen
megfelelő Í8

női divat-termet 1
únyitok és hogy a legkényesebb igényeknek is megfelelhessek, mű- 

helyemben egy fővárosi elsőrendű szabászt és megfelelő munkaerőt 
alkalmazok, miáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy 
mindennemű angol és franczia divatu

1 ruhákat és felöltőket Ü
A W
H saját legfinomabb kelméimből a legizlésesebb kivitelben készíttetnek. &
^ Továbbá van szerencsém értesíteni, hogy divat-termemmel kap- 
55 csolatosan
5 ===== női divat kalap és kész felöltő raktárt
® rendezek be a legválogatottabb újdonságokkal.

Becses pártfogásért esedezve maradtamV I

5122
W
As

kiváló tisztelettel:
Klein Samuné.

vJ

1 Tavaszi és nyári szezonra!
í ajánlom gőzre berendezett

évek óta jóhirnévnek örvendő férfi-, női-, gyermek-ruha és mindennemű

vegyi ruhatisztitó-intézetemet,
ahol is elfogadok férfi-, női- és gyermek-ruhanemüeket tisztításra, u. m. 
utczai, báli ‘és alkalmi, valamint a legdíszesebb ruhanemüeket bontás
nélkUFestésre elvállálok mindenféle női- és férfi-ruhanemüeket bontás 
nélkül, bárminő divatos színek megfestésére.

Ajánlom guvrirozó gépemet a n. é. hölgyközön­
ségnek szíves figyelmébe. Guvrirozni elvállalóit mindenKle
szöveteket, selymet, moll, batiszt és kreppet egész 150 centi-
méter hosszúságig. . . , .

l'sipke-ffiggöiiyök a legnagyobb gonddal tisztittatnak és
gőzhengeren vasaltatnak.

Ilimzrtt kézimunkák is a legolcsóbban tisztittatnak. 
Maiamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva maradtam 

ö Mély tisztelettel
Rakovszky Sándor,

Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca, saját házamban. 
A megyeház háta megett, a fogházzal szemben.

ft

«
if

ft

250 1900. vb. sz.

Árverési hirdet meny.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX, 

t. ez. lo2. i-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a saujheiyi kir. járásbíróságnak 1905. évi 
V. í 809 1. számú végzése következteben hi­
vatalból képviselt tlr. Briigler Bertalan javára, 
dr. Fried Lajos sátoraljaújhelyi lakos ellen 000 
korona jár. erejéig 1900. évi január hó "29-én loga- 
natosiíott kielégítési végrehajtás utján lefog­
lalt és 12ód koronára becsült következő ingó­
ságok u. ír. házi-butorok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a saujheiyi kir. járás­
bíróság 1905. évi V. I. 809;2. számú végzése 
folytán 000 korona tőkekövetelés ennek 1905. 
évi október hó 31. napjától járó 5° „ kamatai, 
",nj„ váltódij és eddig összesen 20 kor. 00 
fillérben birőilag már megállapított kö'tségek 
ereiéig, Sátoraljaújhelyben alperes lakásán le­
endő eszközlésére 1906. márczius lló 
13. napjának délelőtti 9 órája határidőül 
kitüzetik s ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. s 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett a leg­
többet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felül foglal látták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Saujhelyben, 1906. évi február hó 2S. 
napján.

Fejér Zoltán.
kir. bir. végrehajtó.

435/1900. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a saujheiyi kir. járásbíróságnak 1905. 
évi V. I 579/1. számú végzése következtében 
dr. Grosz Dezső ügyvéd ált ti képviselt Fischer 
Adolf javára, Ifj. Jurkó János s társai ellen 300 
kor. s jár. erejéig 1905. évi okt. hó 30-án fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján le- 
feülfoglalt és 2643 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m.: házi-butorok, lovak, szekér, 
tehenek stb. nyilvános árverésen eladatnsk.

Mely árverésnek a saujheiyi kir. járásbíró­
ság 1905. évi V I. 0581,10. számú végzése folytán 
3o0 kor. tőkekövetelés, ennek 1905. évi január 
hő 9. napjától járó 6% kamatai, Vjo váltódij 
és eddig birőilag már megállapított költségek 
erejéig Mátyásházán, ifj. Jurkó János . alperes 
lakásán leendő eszközlésére 1906. évi már- 
C/.ÍUS hó 15-ik napjának délutáni 3 órája ha­
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok sz 1881. évi LX. 
törvénycikk 107. és 108. §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülloglahatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés, az 1.-81. 
évi LX. t.-cz 102. §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik

Kelt Sátoraljaújhely, 1906. évi márczius hó 4. 
napján.

Fejér Zeitén,
kir. bir. végrehajtó.

S »■ %

1 Megyei Általános Bank
ÍS rés* vény társaság
fcL

sATORALJAUJHELY (a járásbírósággal szemben.)

% 200.000 korona teljesen befizetett alaptőkével.
I
ft Elfogad betétet kamatozás végett.

%
ft

ft

«
ft

$ Leszámítol váltó- és jelzálog kölcsönöket.
ft Bevált külföldi pénzeket.
S| Folyó számla hitelt és óvadékot nyújt

kedvező feltétellel.
— Eszközöl iO-itfl 70 évig terjedő --

TÖRLESZTÉSES KÖLCSÖNÖKET
és elvállal minden a bank szakba vágó megbízást

AZ IGAZGATÓSÁG.

MÜTATVANYSZAEIOT
!

. ki már m„, MOW - >» - •». M-p “ “íl “”8’‘ ** W*** ........
április hó 1-tól számítva, annak azonnal megindítjuk a legjobb ma0yar topot.

1 ... ,, , \ , töl számítjuk — Előfizetési árak: Egy hónapra 2 korona 40 fillér, negyedévre

de az előfizetést csak április hó 1 korona! félévre 14 korona, egész évre 28 korona.

AZ ÚJSÁG
AZ ÚJSÁG

GYÖNYÖRŰ husvéti AjíNdékAT

” ntór nortó beküldése ellenében, a ki Az Újság ra egy félévre egyszerre,rAz Újság minden előfizetője megkapja 1 , , plőfízet
negyedévenként, vagy havonként, de félévi ^f.^Tla Budapesten, VII., Kerepesi-ut 54. szám.

Megrendelési cím: Az Újság kiadólnv



8. oldal.
ZEMPLÉN

Március 10.

fi?

1

HAZAI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG NÁDOR-UTCAI FIÓKJA
Alaptőke 15,000 000 kor

BUDAPEST, V„ NÁDOP-UTGZA is-
Sürgőnyczim: Nádorutczai Házibank. Telefonszam. 86 01.

Biztos tőkebefektetés és legolcsóbb sorsjegyek

Tartalék 1,225.000 kor.

a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület uj nyereménykötvényei.
Az első cziklusban'évenkint három­
szor junlus 5. október 5, február 5

300.000
600.0(10
300.000

koronás főnyeremények
40.000 és 20.000, 50.000 

és 20.000, 40.000 és 20.000
koronás melléknyeremények kerülnek 

sorsolásra.

Egy évi nyeremények összege :

í,5?1.000 kor.
Minden egyes sorsjegy 
okvetlenül kisorsoltatik.

A nyeremények főösszege:

32,221300 korona,
a törlesztési húzások főösszege:

30,938.750 korona.
mind az öt cziklusban.

ár 5 IIP

A vevőnek a rendkívül előnyös nyereményhuzásokon való játék csak a vételár kamataiba kerül, mert a 
legkisebb nyeremény és a törlesztési húzásnál sorsolt nyereménykötvényért járó nyeremeny-szelveny árfolyam-
értéke jóval több, mint a sorsjegyek mai ára. ,. . ., , , .

Minden egyes nyereménykötvény, illetve a kötvény kisorsolása eseten az arra kiadandó nyeremény-szelveny
az összes nyereményhuzásokon végig — tehát 70 éven át — játszik, e szerint többször is sorsolható nyere-
ménynyel^ nyereménykötvényeknek biztosítékát az államnak, városoknak és községeknek nyújtott kölcsönök képe­
zik és a törlesztések, valamint a nyeremények pontos kifizetéséért a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egye­
sület összes vagyonával külön is kezeskedik. Ezeket a nyereménykötvényeket adjuk:

a) készpénzfizetésre a mindenkori pontos napi árfolyamon darabonkint 20 korona foglalót kikötve. A 
sorsjegyekre kívánatra igen jutányos feltételek mellett megfelelő előleget nyújtunk.

b) az 1883. XXXI. t.-cz. értelmében kiállított részletivekre

18 havi 10 koronás, vagy 32 havi 6 koronás részletre.
1906. márczius hó 15-ig beérkező rendeléseknél intézetünk ezeken az árakon árfolyamemelkedés 

esetén sem változtat.
Már az első részletnek postautalványon való beküldése után megküldjük a sorsjegyek sorozatát és számát 

tartalmazó törvényesen kiállított részletivet, melynek alapján a vevő azonnal megszerzi a kizárólagos játékjogot.
' ' ........... ........

a) Készpénzfizetésre
Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utczai fiókja,

Bpest, V., Nádor-u. 18.
Szíveskedjenek részemre a napi árfolyamon számítva kész- 
pénzfizetés ellen_____ darab Pesti Hazai első Takarékpénz

Megrendelési jegy: b) Részletére:
Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utczai fiókja

Bpest, V., Nádor-u. 18.
Megrendelek önöknél a prospektusukban foglalt feltételek

tár Egyesületi nyereménykötvényt küldeni. Mai postával 
küldök Önöknek foglalóul darabonként 20 koronát, azaz ösz- 
szesen________ koronát, mig a hátralékos összeget szives-

, utánvéttel beszedni,
kedjenek folyószámlán hitelezni.

Kelt__________________________

szerint az 1883 : XXXI. t.-cz. értelmében kiállítandó részlet­
ére_____ darab Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületi
nyereménykötvényt. A vételárat darabonként_____ koronás
_____ havi részletben fogom törleszteni. Az első részletet,
összesen_____ kor. ma postautalványon küldtem czimükre.

Kelt.

A megrendelő neve 

Pontos lakásezime: _
(olvasható aláírás)

A megrendelő neve :.

Pontos lakásezime:.

(olvasható aláírás)

XXX XXX X 3C3C3C3C3CX3C3C3CX 3C3C9C3C9CB3

Kassa szab. kir. város tanácsától.
2048— 190G. tan. sz.

Hirdetmény.
Kassa szab. kir. város abaujszántói szőlőtelepéröl 

az 1906. év tavaszán eladásra kerül 20,000 darab két 
éves gyökeres furmint és hárslevelű borfaj-fásojtvány 
és 2000 darab különböző fajú csemege-szőlőojtvány. 
Ezen ojtványok Rip. Portálig alanyra vannak ojtva. 
Eladó még 40,000 darab 2 éves gyökeres Riparia Por- 
talis vessző.

További értesítésekkel szolgál és megrendeléseket 
elfogad a telep felügyelője: Puska Gábor, Abaujszánió.

Kassán, 1906. évi február hó 28-án.

Münster Tivadar,
kir. tanácsos, polgármester.

ft

ft
ft
ft
ft

m
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ft
ft
ft
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ft
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ft
ft
ft
ft
ft
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Köhögés 1
Aki ezt figyelembe nem veszi, 

saját élete ellen vétkezik

Kaiser

Mell-Caramellái
(Mellczukorkák)

a három jegenye fenyő védjeggyel
Orvosilag megvizsgálva s ajánlva 
köhögés, rekedtség, hurut, el- 
nyálkásodás és torokfájás ellen.
4^S12 közjegyzőileg hitelesített 

bizonyítvány bizonyítja, 
hogy fenti bajok ellen utólérhet- 

len gyógyszer.
20 és 40 filléres csomagokban 

kaphatók Horváth Mátyás gyógy - 
tárában Sárospatakon.

2158. sz. 1906.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei temesvári szt. József

országos vásár
folyó évi márczius hó la-től bezá­
rólag márczius hó 19 ig fog meg­
tartatni. Mindenféle állat felhajtása az 
országos vásárra márczius hó 15-től 
csütörtökön reggel 5 órától kezdve 
meg van engedve.

Temesvárott, 1906. évi február hó 
23-án.

A városi főkapitányságtól: 

Bandi Rezső, főkapitány.

Legalább 5 korona napikereset!
Házimunka kötő­

géptársaság:
részére keresünk, mind­
két nembeli egyéneket 
gépeinken való kötésre.

Egyszerű és gyors 
munka, egész éven át 

_ otthon. — Előismeretek
nem szükségesek, távolság nem határoz, 
a munkát mi értékesítjük.

Házlmunka-kötőgép-társaság 
Thos. H. Whlttiokés Társa 

Budapest, IV. Havas-utcza 3—177. 
Prág, Petersplatz 7—177.

bérbeadó
a Fő-utcza és Csalogány-köz sar­
kán épitendő uj házamban: a fő- 
utczai oldalon 3 modern bolt­
helyiség ; a Csalogány-közben pe­
dig 2 mészárszéknek és 1 tej­
csarnoknak alkalmas helyiség és­

pedig f. évi április hó 15-től.
Özv. Rosenberg Sámuelné,

(S.-A.-Ujhely.)

&

3484/1906. szám.
HU

Sátoraljaújhely r. t. város polgármesterétől.

Hirdetmény.*8

t?)* A város tulajdonát képező, mintegy 14 magyar holdat 
kitevő Bibérczi homok-terület, ugyancsak a városi rétből g* 
feltört mintegy 16 magyar holdat kitevő szántóföld nyilvános 

^y* árverés utján 6 egymás után következő évre haszonbérbe F* 
TS f°g adatni. A nyilvános árverés megtartásának határidejéül 
2) 1906. évi márczius hó 18-ik napjának d. e. 10 órája, a g* 
2 városháza kis tanácstermébe kitüzetik. 8*

Árverelni szándékozók kötelesek az árverésen mindegyik 
Tmj földre külön 50—-50 korona bánatpénzt letenni. 
fg Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a gazd. 9* 
^ tanácsosnál megtekinthetők.

Miről érdeklődők jelen hirdetmény utján értesittetnek. ?3+ 
Sátoraljaújhely, 1906. évi március hó 9-én. jj*

Székely Elek, j*
polgármester.
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Sátoraljsi-Ujhely nyomatott a .Zemplén- kőnyvnyorotató intézetében,


